
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.1/2016 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 22. März 2016 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 18:55 Uhr        Ende: 20:05 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 16.03.2016 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

GGR Werner Holy      GR     Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl      GR     DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Hans-Peter Mimra     GR     Ing. Heinz Mahnke  

GGR Claudia Ruisz 

GR    Sieglinde Hulik      GR     Alfred Schmoll 

GR    Christoph Baumgartner     GR     Sieglinde Pössl   

GR    Lisa Böck 

GR    Mario Blazevic      GR Constantin Gessner  

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Christiane Buchmayer 

GR    Dr. Isabella Palfy 

 

Entschuldigt abwesend waren: Vizebgm. Andreas Grabner, GR Dr. Ingeborg Zeh, GR Julia 

Schuster  

Anwesend außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer und Kassenverwalter Jürgen Ecker 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss, c) 

Ausschuss Energie, Umwelt und Verkehr, d) Ausschuss für Kultur u. 

Fremdenverkehr 

3.  Rechnungsabschluss 2015 

4.  Darlehensaufnahme – Projekt „Prof. Walter Zimper Straße“ 

5.  Vereinbarung Totengräber 

6.  NÖ Glasfasernetzausbau 

7.  Subventionen: a) Verein Jugend und Kultur, b) Doppelquartett Alamwind 

8.  Überprüfungsausschuss Musikschule – Entsendung 

9.  Ehrung 

10. Berichte des Bürgermeisters  
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 19.11.2015 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von 

den Sitzungen des Gemeindevorstandes vom 18.01. bzw. 16.03.2016. Der Gemeindevorstand 

hat sich darin im Wesentlichen mit Auftragsvergaben, der IG-Arbeitsgruppe „Öffentlicher 

Verkehr“, der ASO Steinabrückl, dem geplanten Kupelwieserzentrum, einer Berufung der 

Fam. Zwickl, sowie der Vorberatung der Tagesordnung der heutigen Sitzung befasst.  

b) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Brigitte Ultz berichtet von der Sitzung vom 

07.03.2016, dabei wurde der Kassastand überprüft und die Belege stichprobenartig 

kontrolliert, außerdem wurde auch der Entwurf des Rechnungsabschlusses mit dem 

Kassenverwalter durchbesprochen und geprüft.  

GR Schmoll weist darauf hin, dass seiner Ansicht nach die Niederschrift des PA mangelhaft 

ist, da die Überprüfung des Rechnungsabschlusses unter anderem nicht aufscheint. 

c) Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr: Dazu berichtet der Vorsitzende Hans-Peter 

Mimra, dass sich der Ausschuss in seiner Sitzung am 15.12.2015 mit der Energie-

Modellregion, einer Fahrradstraße und einem geplanten E-Mobilitätstag beschäftigt hat. 

d) Ausschuss für Kultur und Fremdenverkehr: Ing. Werner Holy berichtet von der Sitzung 

vom 15.03. in welcher sich der Ausschuss im Wesentlichen mit der Projekt Kupelwieser-

zentrum befasste und bringt einen kurzen Bericht über die geplante Ausstattung. 

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3. Rechnungsabschluss 2015: Es wurden keine Erinnerungen eingebracht. Bgm. 

Braimeier erläutert anhand des RA-Entwurfes welcher jedem GR-Mitglied zugegangen war, 

den Rechnungsabschluss 2015 und die wesentlichen Abweichungen zum Budget. Es konnte 

ein Überschuss von € 111.302,- erwirtschaftet werden. Weiters gibt er einige Kennzahlen 

bekannt und beantwortet mir Kassenverwalter Ecker die Anfragen der Mandatare.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Rechnungsabschluss 2015 in ihrer vorliegenden Form beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: JA: 16     NEIN: Schmoll, Pössl 

 



Punkt 4. Darlehensaufnahme: Für die Ausführung des Projektes „Prof. Walter Zimper-

Straße“ soll ein Darlehen (LZ 10 Jahre) in der Höhe von € 250.000,- aufgenommen werden. 4 

Bankinstitute wurden zur Anbotsabgabe eingeladen. Die BAWAG/PSK hat kein Anbot gelegt. 

Die HYPO NÖ bietet den Kredit zum 6monats Euribor + 1%, die Sparkasse Markt Piesting 

diesen mit 0,95% und die RAIBA Piestingtal mit 0,75% Aufschlag an. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

Darlehensaufnahme für das Projekt „Prof. Walter Zimper Straße“ in der Höhe von € 250.000,- 

bei der RAIBA Piestingtal seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: JA: 16    NEIN: Schmoll, Pössl 

 

Punkt 5. Vereinbarung Totengräber: Der Bürgermeister berichtet, dass die vertragliche 

Vereinbarung mit der Fa. Panzenböck für Totengräberarbeiten gelöst wurde. Er hat daher mit 

den Neunkirchner Wirtschaftsbetrieben GmbH-Bestattung Verhandlungen aufgenommen und 

liegt nun ein Übereinkommen zur Beschlussfassung vor. Dieses bringt er in wesentlichen 

Teilen zur Kenntnis.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge mit 

den Neunkirchner Wirtschaftsbetrieben GmbH-Bestattung das Übereinkommen über 

Totengräberarbeiten genehmigen.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6. NÖ Glasfasernetzausbau: Bgm. Braimeier berichtet, dass die Kleinregion 

Schneebergland für die Grobplanung des NÖ Glasfasernetzausbaues angemeldet ist. Die 

NÖGIG benötigt dafür Daten aus dem GWR und der DKM (Gemeindekennziffer, 

Objektnummer, Nutzungseinheiten, Adresse etc., jedoch keine persönlichen Daten). Eine 

Erklärung zur Überlassung an die Niederösterreichische Glasfaserinfrastrukturgesellschaft 

liegt zur Beschlussfassung vor und der Bürgermeister bringt diese vollinhaltlich zur Kenntnis. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Beschluss in der dargebrachten Form fassen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7. Subventionen: a) Verein Jugend und Kultur: Für die Weiterführung der 

Jugendarbeit in Markt Piesting im Jahr 2016 ersucht der Verein Jugend und Kultur um den 

Kostenbeitrag von € 1,50 pro EW (= € 4.485,-). Der Ausschuss für Jugend empfiehlt die 

Fortführung der Aktivitäten im heurigen Jahr. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Verein Jugend & Kultur mit der Durchführung der Mobilen Jugendarbeit für das Jahr 2016 

beauftragen und den Kostenersatz in der Höhe von € 1,50 pro Einwohner genehmigen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

b) Männer-Doppel-Quartett Almawind: Der Bürgermeister gibt bekannt, dass von den 

Sängern der Ankauf von Trachtengilets im Jahr 2016 geplant ist dessen Kosten ca. € 750,- 

betragen werden. Der Gemeindevorstand empfiehlt eine Subvention in der Höhe von € 150,-. 

Nach kurzer Diskussion über die Höhe der Zuwendung steht der 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge das 

Männer-Doppel-Quartett Almawind mit € 150,- unterstützen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 



 

Punkt 8: Überprüfungsausschuss Musikschule: Für die Musikschule Markt Piesting ist lt. 

der getroffenen Vereinbarung mit den Nachbargemeinden Waldegg u. Wöllersdorf ein 

Überprüfungsausschuss zu bilden. Es wird vorgeschlagen Herrn GGR Ing. Hans-Peter Mimra 

in diesen Überprüfungsausschuss zu entsenden. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge Ing. 

Hans-Peter Mimra in den Überprüfungsausschuss Musikschule entsenden. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 9: Ehrung: Der Bürgermeister berichtet, dass der Leiter der Neuen Mittelschule OSR 

Dir. Werner Patzelt im Jänner den 60. Geburtstag begangen hat. Der Gemeindevorstand hat in 

seiner Sitzung vom 18.01.2016 angeregt, den Jubilar mit der „Silbernen Ehrenplakette“ 

auszuzeichnen. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

Herrn Dir. Werner Patzelt aus Anlass seines 60. Geburtstages mit der „Silbernen 

Ehrenplakette“ ehren. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 10: Berichte des Bürgermeisters: Da keine weiteren Berichte vorliegen beendet der 

Bürgermeister, mit Dankesworten und den Besten Wünschen für das kommende Osterfest, die 

Sitzung. 

 

Markt Piesting, am 24.03.2016 
 

 

 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 


